

辽源国家农业科技园区建设工作领导小组第一次会议召开

明确职责 真抓实干 合力推进园区共建工作

本报讯(记者 田薇蕾 魏利军)为切实加快我市农业现代化进程,促进农业科技成果转化和技术推广、推动引领我市实施乡村振兴战略、合力做好“辽源国家农业科技园区”共建工作,4月22日下午,我市召开辽源国家农业科技园区建设工作领导小组第一次会议,明确部门职责任务,合力攻坚,确保园区建设有序推进、取得实效。副市长汤艳参加会议并讲话。

区建设工作摆在重要位置,真抓实干、主动作为、形成合力、整体推进。汤艳强调,要进一步明确职责,确保任务分工到位、责任到人。要突出主体、合力共建。东辽县政府作为园区建设主体,要发挥其管理建设的主导作用;市科技局及其他成员部门要加强对园区建设的支持与项目扶持;市县各部门要加强

成既定的规划和目标,为建设国家级“农业高新技术示范区”奠定基础。会上,东辽县政府介绍了“辽源国家农业科技园区”建设情况,市科技局宣读了“辽源国家农业科技园区”建设领导小组成员单位与职责任务。全市16家成员单位及东辽县科技局,辽河源镇党委、政府负责同志参加会议。

市农业农村局机关党委组织开展志愿者义务植树活动

辽源大地”志愿者义务植树活动。在技术人员的指导下,志愿者们挥锹铲土、填入树苗、扶树对齐、踩土压实,大家热情洋溢、干劲十足,分工协作、认真细致。经过大家的共同努力,此次活动共栽植“金钱榆”树苗300余株。



志愿者在泉太镇老营村义务植树。

在“做”上下真功——我市优化营商环境建设掠影

本报记者 刘鹰 摄影报道

近两年,我市坚持用权力“减法”和服务“加法”来激发市场“乘法”,软环境建设工作取得了实实在在的成效,在2018年度全省软环境建设评价中获得“优秀单位”称号。在贯彻落实全省“抓环境、抓项目、抓落实”项目建设年动员大会和全市干部大会精神实践中,通过在



为推动各级政务服务窗口转变工作作风、进一步优化服务,市软环境办制定了《辽源市软环境建设明察暗访制度》。通过对全市各级政务服务大厅、窗口服务单位、执法类单位和具有公共服务职能的国有企业单位及其工作人员进行明察暗访和监督检查,切实提高了行政审批效率,打造了风清气正、规范有序的政务服务环境,有效提升了全市窗口单位政务服务水平。



在政务服务大厅吉林省市场主体准入“e窗通”系统前,市市场监督管理局工作人员正在为办事群众答疑解惑。今年以来,市政务数字局继续推动“放管服”改革和“只跑一次”改革。积极推行“互联网+政务服务”,推进建设政务信息资源共享交换平台和覆盖全市的协同办公平台,率先推动信用体系、公共资源交易、“12345”市民服务热线等重点领域数据共享交换服务,建立了全市统一、入口一致的网上服务大厅,不断精简办事环节,缩短办事时间,提升办事效率。



为优化营商环境,中国建设银行辽源分行积极破解企业开办时间长、环节多、多头跑等问题,在全市8个建行支行电子服务区安装了“e窗通”自助服务设备,为企业注册、工商登记、刻制公章、申领发票、银行开户等一系列便捷服务。

龙山区司法局 法律服务助乡村 脱贫攻坚暖人心

本报讯(记者 陈博琳)为深入贯彻“三抓”工作部署,落实司法系统服务企业“123”工程,进一步巩固全区脱贫攻坚工作,4月17日,龙山区司法局组织南康法律服务所和工农乡司法所深入工农乡大良村开展“法律服务乡村,助力脱贫攻坚”活动。活动中,相关工作人员针对当前扫黑除恶有关工作要求、黑恶势力(村霸)的具体特征和举报方式向广大群众进行宣讲,鼓励百姓要敢于揭发黑恶势力,同黑恶势力作斗争。同时,南康法律服务所组织精干法律服务工作者,针对大良村在

村集体经济、村民自治建设和村民生活中常见的法律问题,采用“以案释法、以案普法”的方式,用通俗易懂的语言,教育和引导村民遵守国家各项法律法规,不断提高群众的法治意识。特别是针对某些村民土地纠纷等疑难问题,积极发挥基层人民调解组织的作用,从第三方的角度进行介入调解,确保矛盾纠纷得到有效化解。本次活动中,工作人员共发放《扫黑除恶宣传手册》、“123”工程法律服务联系卡、《法律进农村宣传手册》《百姓依法维权案例读本(农村版)》等与农村百姓生活密切相关的法律宣传资料200余份。同时,他们还深入部分精准扶贫户家中走访慰问,南康法律服务所向贫困户发放发放豆油60桶。通过开展“法律服务乡村,助力脱贫攻坚”宣传服务活动,进一步提升了群众的法律素质,这有利于推动形成遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的社会环境,为乡村经济健康发展提供了法律保障,进一步巩固了全区脱贫攻坚工作成果。



我市文化事业单位法人治理结构工作迈出实质性步伐

市群众艺术馆理事会成立

本报讯(记者 王茵)4月19日,市群众艺术馆理事会成立,标志着我市文化事业单位法人治理结构工作迈出了实质性一步。按照中央、省部署,我市以创建“国家公共文化服务体系示范区”为契机,积极探索加快推进文化事业发展的有效措施,改变主管部门对事业单位“大包大揽”的管理模式,推动公共图书馆、博物馆、文化馆等组建理事会,建立法人治理

结构,吸纳有关方面代表、专业人士、各界群众参与管理。理事会成立当日,召开了第一次理事会会议,通过了理事会章程,选举产生了理事、理事长、副理事长、秘书长,宣读了监事会组织机构名单。新当选的理事长杨春风表示,理事会、监事会的成立,意味着法人治理结构已经在辽源市群众艺术馆落地,这将给艺术馆带来新动力、新资源和新气象。杨春风坦言,群众艺术馆法人治理没有先例可循。要真正做好,做到名副其实,路还很长,他们会不断努力进行探索和实践,为辽源全面构建公共文化服务体系法人治理结构作出贡献。

创建国家公共文化服务体系示范区

失语者的“感谢”

何韦玉

孟兆忠用力地握了握医务人员的手,出门前回过头又深深地鞠了一躬。孟兆忠,年近五旬,幼年失语,是东辽县安石镇石峰村八组的一个五保户。4月初,他外出时不慎扭伤了脚,休息一周,仍未见好转。他搭着邻居赶集的车,来到了安石镇青山卫生院。由于语言障碍,卫生院的医务人员跟老孟又是比划又是写。终于了解了病情,给他做了处置,并开了药,一再嘱咐用法及注意事项。孟兆忠生活拮据,又是五保户,出门没带一分钱。卫生院减免了他就诊的全

部费用。第二天,卫生院领导了解情况后与石峰村医进行了沟通,村医将每周定时上门为孟兆忠复诊。现在孟兆忠已经恢复了健康,开始了春耕。

扫黑除恶举报方式

来信来访:市扫黑办(辽源市辽河大街3295号 市交警支队六楼市扫黑办) 市公安局扫黑办(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队) 电话举报:市扫黑办:3280039 市公安局:110、3282363 市委组织部:3313266 网络举报:QQ号:3596352193 微信号:ljbshhshx110 电子邮箱:3596352193@qq.com 二维码



全省扫黑除恶举报电话:0431-12389 0431-82097213

扫黑除恶应知应会小知识

一、什么是扫黑除恶? 为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争。 二、开展扫黑除恶专项斗争的时间? 这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。 三、全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么? 通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

欺诈骗取医保基金典型案例释解

湖南省茶陵县洮江卫生院虚构五保户住院骗取医保基金案 经查,洮江卫生院院长雷某指使医生联系洮江敬老院,借假为洮江敬老院五保户体检的名义,收集敬老院五保户花名册,于2018年2月对刘某、陈某等28名五保户以挂床住院、虚构费用的方式违规办理住院手续,并安排卫生院工作人员制作虚假医患交流记录、病历诊断书、处方等相关资料,违规套取医保基金3.6万元。医保部门依据《茶陵县基本医疗保险定点医疗机构管理监督办法(试行)》第二十条、《茶陵县基本医疗保险定点医疗机构服务协议》第四十七条规定,关停该院医保报销系统,暂停医保服务,责令全面整改,追回套取医保基金3.6万元,并按违规费用的5倍拒付医保基金。同时,建议卫计部门对该院相关医务人员作出处理。纪检监察部门给予雷某党内严重警告处分,并予以该院6名相关工作人员诫勉谈话处理。